

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 2 kor. 50 fill.
Negyedévre. 3 Negyedévre. 4 50 .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lapkiadók:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK

Gyulai Pál ünneplése.

Budapest, jan. 14. Gyulai Pál kiváló költőnk ma töltötte be életének nyolcvanadik esztendejét. E ritka évforduló alkalmával az irodalmi és tudományos világ jelesei közül számosan üdvözölték Baross-utczai lakásán az agg poétát.

A magyar Tudományos Akadémia nevében Berzeviczy Albert elnök üdvözölte szeretetteljes melegséggel, Gyulai Pál meghatva köszönte meg az üdvözlést, egyben bejelentette, hogy lemond az Akademiánál viselt osztálytitkári állásáról, mert aggkora miatt nem tud tisztének úgy megfelelni, a mint óhajtaná.

A gyilkos osendör.

Mármarosziget, jan. 14. Csikít a meggyilkolt bányapénztárnokot a temették el. Bányászok méccsekkel faklyákkal, zenekarral kísérték. Betgözvegye nem jelent meg. A csendör elől mintegy 120 lépesre menekült kiáltva: Miért bánt? Mit vétettem én magának? A csendörök csak nehezen közeledtek véres kardjával hadonázó örvöngőhöz, ki kiabálta: ki elébem áll, agyonvágom. Mig kísérték, a Kossuth nótát énekelte. Álmában megkötözték. Azt állítja, hogy sem mire sem emlékszik.

Nyilatkozat a Bubles ügyben.

Budapest, jan. 14. Hajnóczy József nyilatkoztatja, hogy a sajtó rágalmai koholmányok. Hajsztát indítottak ellene és a kassai püspök ellen.

Népgyűlés.

Zólyom, jan. 14. Az ellenzéki polgárság szombati értekezletén elhatározta, hogy 18-án népgyűlést tart, mikor megalakul a zólyomi független, ségi párt. Vezérférfiakat is meghívták.

Rudnay ünnep.

Budapest, január 14. Abból az a kalmából, hogy a király Rudnay Béla főkapitányt a szent István-rend kiskeresztjével kitüntette, ma délelőtt ünnepelték a rendőrtisztviselők. A kerületek és központi hivatal tisztviselői délelőtt 11 órakor testületileg felkeresték a főkapitányt. Laszner Gusztáv rendőrtanácsos mondotta az üd-

vözlő beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy a tisztikar a legnagyobb örömmel fogadta a főkapitány kitüntetését, amelyhez sok szerencsét kíván. Az üdvözlő beszédre a főkapitány a következőkben válaszolt:

— Hálás szívvel vettem az önök megemlékezését. Mi az állam kormányzati hatalmának szervei, közegei vagyunk, s működésünk iránti legnagyobb elismerésnek kell vennünk, ha ő felsége, a király, aki a magyar törvény szerint a legfőbb kormányzati hatalom birtokosa, bennünket kitüntet. És mégis, jelszóra egyes irányzatok lapjai neki mennek annak, azt mindenképen dehonasztálni igyekeznek. Ne befolyásoltassák magukat ezekkel. Önök legjobban ismerik működésüket, tudják, hogy törekvéseim tiszta indokokon épülnek, így hivatottak is működésümről maguknak véleményt formálni. Önök legközelebbül ismerik kiküntetésem indító okát és ez a kötelesség tisztességes teljesítése. Kérem a jövőre is barátságukat és ragaszkodásukat. En maradok önök irányában az, aki mindig voltam, igazságos, törekvő főnökük.

A főkapitány szavait a tisztviselők zajosan megéljeneztek, amivel véget ért az ünneplés.

A szerb kereskedelmi szerződés.

Belgrád, jan. 14. Tegnap minisztertanács volt, mely több óráig tartott. Mint hírlik, az Ausztria-Magyarországnak a vámunió kérdésében adandó válasza nézve még nem hoztak végleges határozatot, mert előbb Bulgáriával kötnek megállapodást.

Konstantinápoly, január 14. A porta választ készít a belga jegyzékre, melyben Jolis kiadását megtagadják.

Brunkala László állapota.

Budapest, január 14. Brunkala László ügyvéd állapotában tegnap óta változás élt be. Közérzés rosszabbodott, a miért is ismerősöket nem eresztették hozzá. Valószínű, hogy a gondos ápolás mellett felépül.

Rablómerénylet.

Budapest, január 14. Az éjszaka a Tisza Kálmán-téren eszméletlenül a földön fekvő, erősen vérző fejfel találták Györfy Sándor pinczéért. Előadta, hogy hazafele menet több suhanc megtámadta, fejbe verte, lehúzták a téli kabátját, ujjáról a gyűrűt ellopják, ezután elmenekültek. Györfy a mentők a Rókusokórházba vitték. A rablótámadókat a rendőrség nyomozza.

Ismeretlen halott.

Budapest, január 14. Az éjszaka a Barosszobor előtt egy jól öltözött, ismeretlen fiatal ember mellbe lötte magát. Életveszedelmes sebével, eszméletlenül szállították a Rókusokórházba. Csak annyit lehetett róla megállapítani, hogy Csatlós István a neve.

Az Engel ügy.

Budapest, január 14. A rendőri sajtóiroda a következő hivatalos jelentést adta ki. Egyes lapok azt írják, hogy a borhámisítás miatt annak idején elítélt Engel Mihály kegyelmet kapott. A rendőrség kijelenti, hogy a hír nem felel meg a valóságnak. A tényállás az, hogy a több év előtt hozott ítélet a törvény értelmében már régen elévült, az többé végrehajtható nem volt. Miután pedig a hatóságok a törvények szerint kötelesek eljárni, úgy a marasztaló ítélet elévülését el kellett ismeriök. Ennél több nem történt.

Krasznay Ferenc tragédiája.

Egy városi tisztviselő utolsó percei.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 12.

A debreczeni közkórház belgyógyászati osztályán lázban súlyos beteg fekszik Debreczen törvényhatóságának egykori tisztviselője: Krasznay Ferenc. Debreczen város urí társada ma jól ismeri Krasznay Ferenc, volt városi illetéknyilvántartót. Mint a városi dalegylet titkára jelentékeny osztályrész jutott neki a mulatságok rendezésében. Ehhez kiváló érzéssel birt és mindenki is tisztelte az egyébként is nyájas férfit.

Majd a sok jó idő után a rosszak is bekövetkeztek. A sok magánmunkával agyonnyomott tisztviselő teendőinek nem tudott kellőképpen utána nézni és a felettes fegyelmi bírósága hivatalától megfosztotta.

Krasznay Ferenc neve letűnt ekkor a szereplés teréről. Elköltözött Debreczenből és elfelejtette mindenki. Ki is gondolta volna, hogy vissza fog meg térni Debreczenben. És visszatért, de keserű visszatérés ez.

A hajdan testileg derék, elegáns ur, egyszerű ruhába, rozoga, összetört testtel jött vissza egykori városa falai közé. Visszajött, mert vissza kellett

Laczka László géplakatos mester
DEBRECZEN,
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkesztő, nehéz járásu Szecsavágóknak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá nyomon készült könnyű járásu Szecsavágók, Részavágók és tengeri morzsolók is kaphatók feltétlen jóárlás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részletfizetéssel.

jönnie. Az erős külsőt és izmos testét belső baj támadta meg. Ezek között is a legveszedelmesebb, a **lúdóvész**. Barátai, ismerősei, akik a közkórházban meglátogatják, nem ismernek reá. Valóban oly állapotban van, hogy reá ismerni nem is lehet és kitudja megéri-e a holnapot.

Krasznay Ferencz sorsa iránt megleget részvétel vannak ismerősei.

Földközi utról a börtönbe.

Viszátért betörő.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 14.

A körözötték névjegyzéke ezelőtt két esztendővel megörökítette Fischer Sándor nevét. Az volt a büne, hogy Klein N. cipész mester lakásába betört és onnan néhány koronát és egy 240 koronás arany órát ellopott, azután pedig elszökött. A rendőrség ekkor elrendelte országos nyomozását. A nyomozás eredménytelen maradt. És pedig azért, mert Fischer Sándor még Magyarországból is kivándorolt.

Utját Amerikának vette és sok viszontagság után végre megérkezett az új magyar hazába. De nem volt maradása, a hatóság itt is üldözőbő vette. Majd még is világgá ment és végre is Egyiptomban telepedett le. A múlt év vége felé aztán felébredt benne a haza iránti vágy. És hazaindult, de lelkén érezte ide haza elkövetett bűnét. Nem jött haza, hanem Olaszországba keresett menedéket.

A hatósággal itt is ellenkezésbe jött és az kényszer utlevéllel hazazsupoltatta. Klein, a kit Fischer megrabolt, értesült erről és ezt bejelentette a rendőrségnek. A rendőrség a feljelentés folytán elrendelte az elfogatását. Tegnap éjjel érkezett haza Fischer Sándor és Szöcs Lajos rendőrbiztos még az állomásnál tartóztatta. Most a börtönbe várja bünhődését.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő Én, Te, Ő, operette ujdonság.

Kedd Csöppség vigj. C.

Szerda Én, Te, Ő, operette A.

Csütörtök Lebonnard apó színmű ujdonság. B.

Péntek Lebonnard apó színmű ujdonság. C.

Szombat Drótostót operette. A.

Én, te, ő. Két évvel ezelőtt az volt a színi körök szenzácója, hogy Küry Klára és Fedák Sári együtt léptek fel számos zajos estén a Király színházban. Egy végtelen finom zenéjű operett volt az melyben diadalaikat arattak estéről estére. Én, te, ő! Ez volt a daljáték, a melynek úgy a szövegében, mint a zenéjében az igazi finom, szellemes francia ötlet szíporakázik. A darab meséje az, hogy a szerető asszonnyal ráveszi az urát, hogy menjen el a háztól dicsőséget aratni a keresztes háborúba. A férj azonban nem a csatazajban keresi a diadalt, hanem a boulevard mulatóhelyein, a hol megismerkedik egy csinos énekesnővel.

Mikor a háborúból visszatér Vergy

gróf magával hozza hadifoglyokul az éjjeli mulató néhány tagját. Sok móka és ravas jelenet után kiderül minden és mint minden operettben a felek kibékülnek.

A zene jeles szerző munkája. Csupa dallam. A karok, egyes szóló számok duettek, terozettek, mind megannyi fülbemászó kellemes muzsika, a melyhez a csodálatos finom hangszerelés is járul. A közönség, mely a színházat zsúfolásig megtöltötte, igen jól fogadta a darabot és az előadásban is gyönyörűsége lett.

Zilahyné asszony kezében volt az operette főszerepe, a melyben ragyogó sikert aratott. Ugy énekszámait, mint játéka zugó tapsot váltott ki a közönség sorából. A másik két nő szerepben Főti Frida és Pozsonyi Lenke nyújtottak a tőlünk megszokott kiváló élvezetet. Polgár Sándor elemében volt tegnap.

Ternyei és Dési Alfréd nagyban igyekeztek a kitűnő ensembleba beilleszkedni. A humoros jelenetekről Sarkadi és Szabó Gyula gondoskodtak és nem hiába.

Perczel nővérek táncbetéteje szenzációja volt a második felvonásnak. A szép táncz annyira tetszett a közönségnek, hogy meg kellett ismételnök. En, te, ő operettében a legnagyobb sikert Zilahyné hozta.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Kép a debreczeni népitéletről.** A debreczeni véres esetet nem csupán a hazai ujságok, hanem a külföldön megjelenők is nagy részle tesselleggel tárgyalták. A míg a magyar képes lapok a véres népitéletet nem nem illusztrálták, csupán csak a szereplő, személyek arcsképeit közölték addig számos bécsi és berlini ujságban a „borzalmas főispán verés“ eleven fantáziával volt megrajzolva. Legújában a Rómában megjelenő, „La Domenica de Corriere“ czinű olasz lap közli a január másodikán történt esetet. A képen Kovács Gusztáv borot vált arczu gentlemán, a kit vér borít. A gyász szekér is le van pingálva. A kép egyébként azt a benyomást teszi, hogy inkább moszkvai forradalmi jelenet, sem mint megközelítőleg is a debreczeni népitélet.

— **A januári időjárás.** Meteor jelenté: Január hó esomópontjai 17, 20, 23, 26, 27 és 28-ra esnek, a melyek közül legerősebbek a 17, 20 és 26-dika, a melyeknek jellege szerint a bolygók részéről következő minőségű időjárás várható. A fagyosszentekre, egyikre sem esik hideg-jellegű esomópont, de sőt az egész május havi esomópontok inkább erősen meleg jellegűek, így igen nagy a valószínűség, hogy májusban fagyunk az idén nem lesz s miután e hónapban sűrűn egymásra következnek a esomópontok, az változatosnak és csapadékosnak is ígérkezik.

— **Marólugot ivott.** Az öngyilkosok statisztikája ismét növekedett egygyel. Vasárnap délután 5 órakor marólugot ivott Rácz Kálmánné cigányzenész felesége. Megunta az életét és nem akart tovább élni. Felhasználta tehát az alkalmat és a mikor férje

tegnap délután távol volt, marólugot ivott és azt felhajtotta. A helyszínen megjelentek a rendőrség részéről Dr. Varga Emil kerületi orvos és Bardócz rendőrbiztos, akik intézkedésére be szállították az öngyilkosnőt a közkórházba. Itt azonnal ápolás alá vették de állapota oly súlyos, hogy eszméletét még késő éjjel sem nyerte vissza. Felépülése kétséges.

— **Az exlex csodája.** Az exlexben csodák is történnek. Legalább ez az eset az. Mint írják, a pénzügyminiszter leirt a pénzügyigazgatóságához, hogy a költségvetésen kívüli bevételeket hajtsa be az állampénztárba. Ennek következtében szólítsa fel az anyakönyvvezetőket is, hogy január 2-ig tiszteletdíjait vegyék fel, mert különben azokat az állampénztár javára fogják behajtani. A felszólítás meg is történt, mindamellett mint a pénzügyigazgató jelentette még, nagy összeg tiszteletdíj maradt főlvetlenül. Ezeket a díjakat az állampénztárba utalták.

— **Aki a színházban dirigál.** Nagy legény ez a Lada József. Kiváncsi volt ő is a tegnapi színházi előadásra. Meg váltotta a karzati jegyet, Mikor az előadás a legjobban folyt, lekiabált a darabba. A rendőrség a kellemetlen színház látogatót karonfogta és kivezette a színházból.

— **Nem elég borzalmas.** Az alkohol ellenes mozgalom, mely az elmúlt évben Magyarországon nagy erővel indult meg, eszmét adott egy élelmes kiadóczgének a kínálkozó alkalom üzleti kihasználására, színnyomatu képet készített a falusi iskolák számára, a mely a józan életű magyar embert és családját, gazdaságát tünteti föl és ellentétül oda állította az iszákosság borzalmait. A kormány is, törvényhatóságok is „melegen“ ajánlják a képeket megvételre. Hajdumegyében is eljutott a kép. Az iskola falán künn függ, de hatástalanul. A falusi gyerekek igen gyakran sokkal borzalmasabb jeleneteit látják a részegségnek valóságban, mint a minőt a kigondolt ábrázolatok mutatnak. És hát tagadhatatlan, hogy ha a részegség naponként valóságban látható undorító jelenetei, borzalmi nincsenek hatás-sal, a kép éppen semmit se használ másnak, mint az élelmes kiadónak.

— **A szürke ruhás hölgy.** Debreczen utcáin néha néha feltűnik egy szürke ruhába, világos kamásliba öltözött hölgy. Ez a hölgy a legveszedelmesebb vasuti tolvajok közé tartozik. Ha szerét teszi vonatra ül és az alvó utasoknak most a zsebt őríti ki, majd pedig a télikabátját utazó pokróczát veszi pártfogása alá. Tegnap éjjel a Budapest felől érkező egyik II-od osztályán vészelt el egy utas kabátja, aki bizonyosak tudja, hogy ezt a szürke ruhásnő lopta el. A rendőrség erősen nyomoz.

— **Megfagyott ember.** A Kossuth-utcai temetőben vasárnapról hétfő reggelre viradóra egy embert találtak egyik sir tövében. Az flető, a kinek a kilétét nem sikerült megállapítani, megfagyott. Az ügyeletes rendőr nyomban intézkedett, hogy az embert kiszállítsák a közkórházba. Az éleszetési kísérletek hiába valók voltak. Csodálatos, hogy az éj folyamán történt a halálra fagyás, a mikor nem is volt valami dermesztő hideg. Mint megállapították, az illető részeg volt.

— **Véres verekedések.** Vasárnap tisztességére rendszerint négy-öt verekedés szokott történni. Tegnap pedig épen vásár is volt, tehát a vereke dési hajlam fokozott volt. A megtörtént verekedésekről a következő jelentések sz ámolnak be

Balogh Ágnes honvéd utcai lakos bement Fehér Károlyné lakásába. Itt jó ideig beszélgettek, de szóra szó jött és össze szólalkoztak. Összeszólalkozás közben Fehér Károlyné ellenfelet megtámadta és véresre verte. — A második verekedés a vásár téren történt, ahol Szücs János Nagy István és Róner István szólalkoztak össze. A verekedésnek rendőr vetett véget.

— **Halódó özigánydícsőség.** A belügyminiszter legújabb rendeletével a cigányzenekaroknak a katonai egyenruhákhoz hasonló öltöny viselését megtiltotta. Ezzel a már ugyanis egyre jobban hanyatló özigánydícsőség újra degradálva lett egy fokkal, amit derék barna muzsikusaink bizonyára illő keserűséggel fognak tudomásul venni.

— **Ha olosó kölcsönhöz jutni óhajtana,** tessék felkeresni a „Debreczenben, Csapó-utca 12. sz. a. letesült „Budapesti Takarékpénztárak Képviseletét“, a hol nagyobb összegű kölcsönök, a biztosíték aránya szerint 50 évre 4.70—4.90 %, 65 évre 4%—3.60 % mellett folyósítatnak, mely kamatban a tőke törlesztés is benne foglaltatik. Többféle magas kamatu kölcsönök olosabb kamatu törlesztéses kölcsönre átcsvértálatnak. Pontos és gyors kiszolgálás. Főcélunk a birtok tehermentesítése. Kérjük ezen jelentésünket ismerőseinek is tudomására hozni.

— **A „Központi Bank“** mint szövetséget működését már megkezdte. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hitlre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czégalyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

— **Legújabb hír.** Az Amerikai Gyémánt király megérkezett Debreczenbe. A világ legszebb gyémánt és ékszerutánzatai itt Debreczenben. Csak vasárnap, hétfőn és kedden kaphatók. Soha még eddig itt nem látott tárgyak, a vásár valószínű látványossága, mely méltó a megtekintésre. A tárgyak oly finom kivitelben vannak elkészítve, hogy ritka az a szakértő, ki a valóditól megtudja különböztetni. Gyűrűk, broszok, fülbevalók, karkötők, kézelő és inggombok, zsuzsuk, valódi amerikai dublé férfi és női láncok. Minden tárgy, mely eddig volt 4 forint, most 1 frt. Ami 2 forint volt, most 50 kr. Széchenyi utca 35. sz. házzal szemben, az „Amerikai lobogóhoz“.

— **A Népszegély Bank megnyit.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piac-utca 42 sz. a. Lamprecht palota, földszint az udvarban.

Megölték az esküvője előtt.

A vőlegény tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 15.

Szentiván községből borzalmas gyilkosságról ad hirt tudósítónk. Vasárnap este tánc volt a kocsmában, melyben részt vett Blaskovics Antal is, ki csak két hét előtt szabadult haza a katonaságtól. A menyasszonyával táncolt a szabadságos katona, kivel kedden lett volna az esküvője,

A fiu káplár volt a katonaságnál, a miért Ramlinger nevű cimborája irigykedett reá. A két legény tánc közben összeveszett. Ramlinger arczul vágta Blaskovicsot s mikor ez védekezni akart, egy második nyakvesszés érte őt. Majd

az udvarra tuskolta Ramlinger Blaskovicsot, hol Wiegert és Miritsch nevű cimboráival rátámadt.

A verekedés hevében Ramlinger kést rántott s oly erővel szurta mellbe Blaskovicsot, hogy az szörnyet halt. A táncznak mindjárt vége lett. Szegény Blaskovicsot eltemették, a három legényt pedig letartóztatták.

Mulatságok.

— **A polgári kör bálja.** Polgári kör e hó 20-án tartandó zártkörű táncestélyének erkölcsi érdekében a rendezőség Vese Imre és Király Gyula elnökökkel minden lehető elkövet arra nézve, hogy a farsang legsikerültebb mulatsága legyen a hölgyközönség kedves emlékü diszes táncrendje Antalfi díszműves remekét fogja díszíteni. Névre kiállított meghívók szétküldettek, miután belépőjegyet csakis meghívó előmutatásával lehet váltani, felkéri a rendezőség mindazokat, akik eset leg tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a kör helyiségében (Piac-u. 7.) vagy Raics Gyula főrendezőhöz (városház hiadóhivatal), ahol ezen bejelentések előjegyzésbe vétetnek.

— **A máv altisztikör mulatsága.** A debreczeni máv. altisztikör saját könyvtára javára f. 1906. évi február hó 3-án, szombaton az állomási I—II. osztályu ét-és várótermeiben táncvigalmat rendez. Belépti díj: személy-jegy 2 korona család-jegy (3 személyre) 4 k. kezdete este 8 órakor. Zenész Veres Tóni elsőrendű zenekara. Ételek és italokról Ottó Sándor vasuti vendéglős elismert jó konyhája gondoskodik. Jegyek előre válthatók: A kör helyiségében (pályaudvar tisztalak 2-ik lépcső földszint) és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Az iparos-kör bálja.** A debreczeni iparoskör 1906. február hó 4-én, vasárnap az Arany Bika szálloda dísztermében saját pénztára és könyvtára javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj személyenként 2 kor. család-jegy 3 személyre 4 kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a meghívó előmutatása mellett: Papp Testvérek, Nagy András, Varjassy Gyula, Balla Mihály, Tóth Ferencz, Rencz Antal és Gyürky Sándor urak üzletében.

Törvénykezés.

— **E heti büntügyi főtárgyalások.** Január hó 15-én hétfőn ítélet hirdetések január hó 16-án kedden főtárgyalások ifj. Rakovits Zsigmond ellen lopásért, Béres András s társa ellen nyilvános rágalmozás, Berki Béni s társa ellen orgazdaság büntette, Földvári Szabó Imréné ellen zsarolás vétsége. Január hó 17-én szerdán Nemes József ellen lopás büntette, Arany Lajos ellen lopás büntette, Biró Istvánné ellen sikkasztás büntette, Nagy Ferencz ellen hatóság elleni erőszakért, Erdei István ellen lopás büntette. Január hó 18-án csütörtök Zamovits János ellen hatóság elleni erőszak, Nánási Sándor ellen lopás büntette. Január hó 19-én pénteken ifj. Radosszta Ferencz s társa ellen lopásért.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

89. Bűnügyi regény.

— Uram! Mivel téttem itt van az asztalon még csak várok, hogy Ön is ugyanott legyen.

Ellenfele félig felemelkedett.

— Herceg Liprani vagyok — szólt kitoró haraggal.

— Nagyon örvendek, felelt Gardener jéghidegen, de ez nem nyom a latban nyolcvan ezer frankot.

— Uram ez szemtelenség.

— Meglehet.

Gardener e közben hanyagul zsebre vágta pénzét és felemelkedett. A herceg követte.

— Ön veszekedést keres?

— Nagyon könnyű agyveleje lehet hogy ezt csak most veszi észre.

— Hah! Nyomorult!

A herceg ütésre emelte kezét, de Gardener olyan rendíthetetlen nyugalommal nézett reá, hogy karját leboocsájtotta és körütekintett. Az első, akit meglátott de Seneterre Lucien volt.

— Számíthatok, de Seneterre ur, hogy segédem lesz?

— Nagyon sajnálom, uram, de sir Lionel ur már fölkerült erre a tisztségre.

— Am jó. Holnap reggel elküldöm segédeimet.

— Rendelkezésére állok.

A herceg még halkan hozzátette:

— Ez élet-halál harc lesz. Ezt a nyilvános megbántást csak halállal lehet kiengesztelni.

— Évvel csak sir Lionel óhaját fejezte ki.

Pár pillanattal később Lucien Gardenerrel találkozott. Ez nyugodt volt, mintha semmi sem történt volna és mosolyogva fogadta barátját.

— Nem kíváncsiskodom a herceg iránt érzett gyűlöletének oka felől, de annyit mondhatok, hogy ugy lesz amint óhajította: párbaj élet-halálra!

— Ugy van, felelte Gardener. Ha megtalálnék halni, ugy szivesen hagyom itt ezt az életet mely immár öt év óta folyton csak bámulatot és fájdalmat hozott reám. Ön azt mondotta, hogy de Port blanc ur szivesen vállalkozik második segédül, kérem ne késlekedjék, sziveskedjék öt felkeresni. és intézzük el ezt a kellemetlen ügyet minél előbb. Ami a fegyvernemet illeti, szivesebben választom a kardot. De mindenesetre alkalmazkodom az összes feltételekhez és ha ellenfelem inkább pisztolyt akar, ugy azt sem bánom.

[Folytatjuk.]

A Darvas Testvérek

tüzesete alkalmából megmentett

női felöltőket

megvettem és azokat

mesés olcsó árban

elárusítom. Elárusító hely:

Péchy Bertalan,

Széchenyi-utca 6. sz.

Apró hirdetések

1) szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből az-
dott minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozásnál**
teasék válaszlevelet esatolni.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek
mellett beszerezhető mindenféle kézmű-
áru, továbbá férfi és női felöltők és sző-
vetek heti vagy havi kényelmes részlet-
fizetésre.

Hirdetés 100-ól száraz egyéves Bükfa eladó
Biharmegyében a Margittai vasuti állom-
ás közelében. Értekezhetni Szabó Ist-
vannál Margittán, Kis-utca.

Kitűnő borok. Asztali ó bor 1 liter 32 kr.
Magyaradi ó 1 liter 40 kr. Szegszárdi veres
1902. évi 40 kr. Szegszárdi veres
1900. évi 48 kr. Magyar pezsgőbor 1 üveg
120 kr Kontsek Gezánál Főútlelet Kossuth-
utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást
vagy egész házat bérelni. Ajánlatok „Má-
jus” czimen a szerkesztőségbe czim-
zendők.

Kossuth szájviz használata által megakadá-
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap-
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy-
szerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany
egyszarvu gyógyszerár.

A debreczeni izr. szent egylet
Chevra-Kadisa előjárósága mély
fájdalommal jelenti, hogy az
egylet érdemes tagja

Kesztenbaum Mózes ur

élete 89-ik évében, 1906-ik év
jan. 13-án jobblétre szenderült.
Az elhunyt hült tetemei 1906.
év január hó 15-én délelőtt 10
órákor fognak Boldogfalva-utca
12 sz. gyászaházból az izr. te-
metőbe örök nyugalomra kísér-
tetni, mely kísérethez való csat-
lakozásra az egyleti tagok tisz-
telettel felkéretnek.

Debreczen, 1906. január 16.
Az izr. szent egylet előjárósága.

Donogán és Somossy

— czégnél —

DEBRECZEN. Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy ujévi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó mi-
nőségű árak kerülnek eladásra.

A város legforgalmasabb helyén

egy üzlet más vállalat miatt azonnal is átadó.

Czim a kiadóban.

Placz-utca 61. szám alatt épült
kétemeletes bérházban több rendbeli
modern lakás

azonnal kiadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál **Fischer**
Adolf Placz u. 61. szám alatt.

1906. Farsangi idényre ajánljuk.

a legdivatosabb bálai kelmeinket. 120.
cm. széles fehér és színes francia ba-
tisztokat. **Selymek: Christalin, Radium,
Pongonette, Tafft-messaline, Lyonalse**
divatos bálai színekben.

**Egyes beosztott, félg kész, himzett-
baltiszt és csipkével díszített selyem**
ruhák 20 koronától feljebb Selyem és
csipke sálak, legyezők, bálai keztyfák,
fehér és színes áttört harisnyák, nagy
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila voloszánkai
ur, aki a tüdővészől eny-
nyire kigyógyult a Castillio
fenyőszörptől és meghízott
a Hypophosphát szörptől.
120. kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svin dlinél
az általános ismert „Castillio fenyőszörp”. Enyhíti a köhögést,
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a
vérvörpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben)
„Gusjacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, sápkorosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki-
ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen
naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hizni, erősebbni ki-
válnak használják az „Syr Hypophosph. Co Kun” neve vértadó
szörpöt 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Matild crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arczpor
szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár **Török J.** Budapest.
Helyben **Tóth Béla** gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cos-
metique Matilde”. (Alapítottott a hasonló névű párizsi laboratórium min-
tájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovaton, Debreczen mellett, Kossuth utca.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések hérmentve.

A Málnási „Siculia”.

forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s így összetételében ál-
landósággal és csiramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag
natriumbicarbonat- és konyhasóban s így gyógyító hatása felülmúlja a hasonló
összetételű de oldatban szegényebb ásványvizeket. **Főleg a torok, gége, légző**
hurutjánál, bizonyos gyomorhajoknál jó tekintetbe.

Budapest, 1904. december 29.

Dr. Kétly Károly,

egyet. ny. r. tanár, m. kir. udv. tanácsos, az orsz. orvos-szöv. elnöke stb. stb.
Kapható: **Komlóssy L.** ásványvizkereskedésében **Debreczen.**